#### БЕШАНКОВІЦКІ РАЁННЫ ВЫКАНАЎЧЫ КАМІТЭТ

БЕШЕНКОВИЧСКИЙ РАЙОННЫЙ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

АДДЗЕЛ ПА АДУКАЦЫІ

ОТДЕЛ ПО ОБРАЗОВАНИЮ

ЗАГАД

ПРИКА3

08.04.2024 № 153

г.п. Бешанковічы Віцебская вобласць

О проведении районного этапа республиканского экологического конкурса «Созидая, не разрушай!»

В соответствии с планом районных образовательных мероприятий учреждений образования Бешенковичского района на 2024 год, на основании положения о проведении районного этапа республиканского экологического конкурса «Созидая, не разрушай!» и в целях формирования высокой экологической культуры учащихся и навыков здорового образа жизни, бережного отношения к окружающей среде ПРИКАЗЫВАЮ:

- 1. Провести районный этап республиканского экологического конкурса «Созидая, не разрушай!» (далее конкурс) с 8 апреля по 7 октября 2024 года.
- 2. Утвердить положение о проведении районного этапа республиканского экологического конкурса «Созидая, не разрушай!» (приложение 1) и состав жюри (приложение 3).
- 3. Ответственность за подготовку и проведение конкурса возложить на директора государственного учреждения дополнительного образования «Бешенковичский районный Центр детей и молодёжи» Ючкович А.В.
  - 4. Руководителям учреждений образования:
  - 4.1 обеспечить участие педагогов и учащихся в конкурсе;
- 4.2 назначить ответственных педагогов за подготовку и участие учащихся в конкурсе в соответствии с Положением;
- 4.3 предоставить конкурсные материалы, оформленные в соответствии с Положением, в экологический отдел Государственного учреждения дополнительного образования «Бешенковичский районный Центр детей и молодёжи» до 1 октября 2024 года.

5. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на

директора ГУДО «Бешенковичский районный Центр детей и молодёжи»

А.В. Ючкович.

УТВЕРЖДЕНО Приказ начальника отдела по образованию Бешенковичского райисполкома 08.04.2024 № 153

#### ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении районного этапа республиканского экологического конкурса «Созидая, не разрушай!»

#### 1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Цель: формирование высокой экологической культуры учащихся и навыков здорового образа жизни, бережного отношения к окружающей среде.

Задачи конкурса:

повышать активную социально-культурную позицию учащихся в отношении сохранения природного наследия;

поддерживать творческую деятельность учащихся в области охраны окружающей среды и рационального природопользования;

активизировать деятельность, направленную на решение вопросов экологического и нравственного воспитания учащихся, через развитие интересам к изучению вопросов охраны окружающей среды и формирование здорового образа жизни.

# 2. РУКОВОДСТВО

Организатором конкурса является отдел по образованию Бешенковичского райисполкома.

Общее руководство подготовкой и проведением конкурса осуществляет экологический отдел Государственного учреждения дополнительного образования «Бешенковичский районный Центр детей и молодёжи».

#### 3. УЧАСТНИКИ КОНКУРСА

Участниками конкурса являются учащиеся в возрасте 8-17 лет и педагогические работники учреждений общего среднего образования и учреждения дополнительного образования детей и молодёжи.

### 4. УСЛОЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ

Конкурс проводится в заочной форме по следующим номинациям:

Номинации конкурса для учащихся:

4.1. Экологическая фотография "Экологическая проблема рядом с тобой"

На конкурс предоставляются фотографии, отражающие личный взгляд на значимые экологические и социальные проблемы: пейзажи и дикая природа (флора, фауна, водный мир), пострадавщие в результате антропогенного загрязнения окружающей среды и уничтоженрия редких видов; мусорные свалки; промышленные выбросы; загрязнение городскогопространства и т.д.

4.2. Экологическая фотография "эко Альтернатива в объективе"

На конкурс предоставляются фотографии, отражающие творческий пример использования разнообразных экологических ВЗГЛЯД альтернатив в различных ситуациях в школе, дома, на работе, во время отдыха, при проведении мероприятий и т.д. (применение многоразовых вещей вместо одноразовых, выбор экодружественных товаров для оформления помещений проведния различных И транспорта, использование видов ЭКОЛОГИЧНЫХ источников энергии, следование принципам осознанного потребления, увлечение экологическим хобби и др.).

Работы в номинациях 4.1., 4.2. дожны быть творческими, современными и вдохновлять людей заботиться о своем здоровье и окружающей среде.

Конкурсные работы в данных номинациях могут быть выполнены как индивидуально, так и коллективно.

Возрастные категории участников: 11-13 лет; 14-17 лет.

Фотоработы принимаются в формате A3 (297х420 мм) в рамках белого цвета.

4.3. Экологические открытки "Мир в твоих руках"

В данной номинации конкурса участники представляют рисованные открытки, посвященные экологическим праздникам (датам экологического календаря). Открытки могут быть выполнены в любой технике, с использованием любых художественных материалов. Рекомендуемый формат — А5 (148х210мм). Открытки могут быть выполнены на ватмане, картоне, художественной бумаге и др. Разрешается использовать дополнения в виде декора из различных материалов (фрагменты фото, бумаги для скрапбукиннга, ленты, бисер, бусины, бумажные и деревянные фигурки и т.п.).

Конкурсные работы в данной номинации выполняются индивидуально.

Возрастные категории участников: 8-10 лет; 11-13 лет; 14-17 лет.

4.4. Блог на экологическую тематику "Окно в природу"

К участию в данной номинации приглашаются учащиеся, ведущие свою страницу (блог) в социальных сетях, в рамках которой освещают темы экологии и охраны окружающей среды, делятся фото, видео, а также впечатлениями об уникальной природе своего края, животном и многообразии, заповедных растительном местах, конкретных практических проектах  $\mathbf{c}$ экологической составляющей, делах, общественных инициативах.

Участники номинации представляют на конкурс ссылки на свои блоги в социальных сетях и творческий видеоролик, в котором в увлекательной форме рассказывает о своем блоге, освещаемых вопросах, наиболее интересных темах, отзывах, количестве подпищиков и т.д. Продолжительность видеоролика до 2 минут. На конкурс принимаются видеоролики, созданные в период проведения конкурса.

Конкурсные работы в данной номинации выполняются индивидуально.

Номинация конкурса для педагогов:

4.5. Педагогическая разработка "Природа против сигарет"

номинации представляют на конкурс авторские Участники воспитательного мероприятия экологической направленности (КВН, брейн-ринг, квиз, турнир, интеллектуальный аукцион, дебаты, ток-шоу, заочные путешествия, урок здоровья), акцентирующего внимание на негативных последствиях курения для окружающей среды и человека (вырубка лесв, возникновение пожаров, загрязнение воздуха, воды, почвы, гибель живых организмов, проблемы утилизации отходов, В TOM числе OT электронных предлагающего пути решения данной проблемы и мотивирующего учащихся вести здоровый образ жизни.

Проведение данного мероприятия с учащимися может быть приурочено к Всемирному дню без табака и осуществлено в период с 10 по 31 мая 2024 г. Краткие сведения и фотоотчёт об итогах проведения мероприятия должны являться обязательным приложением к разработке.

Основыне критерии оценки предоставляемых работ в номинациях для учащихся:

творческая индивидуальность;

полнота и креативность в раскрытии темы;

целостность, четкость художественного образа;

качество исполнения.

Основные критерии оценки предоставляемых работ в номинациях для педагогов:

актуальность и соответствие материалов современным тенденциям развития образования;

практическая значимость;

ориентированность воспитательного мероприятия на создание у учащихся мотивации к здоровому образу жизни, воспитание экологической культуры;

качество оформления материалов.

Каждый когнкурсная работа должна сопровождаться следующей информацией:

название конкурса;

название работы;

название учреждения образования, район, область

фамилия, имя, возраст, класс, авторо (авторов) работы, название объединения по интересам;

фамилия, имя, отчество руководителя, должность;

полный почтовый адрес, контактный номер телефона.

Ко всем материалоам, представляемым на конкурс, прилагается сопроводительный лист (Приложение 2).

## 5. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ

Для экспертной оценки материалов, представленных на районный этап конкурса, формируется жюри (Приложение 3).

Материалы конкурса принимаются до 1 октября 2024 года по адресу: 211361 г.п. Бешенковичи ул. Володарского-18, ГУДО «Бешенковичский районный Центр детей и молодежи», экологический отдел, телефон для справок: 4-13-74. E-mail: cvr @mail.ru

Победители конкурса награждаются дипломами I, II, III степени отдела по образованию Бешенковичского райисполкома. Работы, занявшие призовые места, участвуют в областном этапе конкурса и не возвращаются.

Информация о результатах конкурса будет размещена на сайте Бешенковичского районного Центра детей и молодёжи.

# Форма сопроводительного листа работы участника районного этапа республиканского экологического конкурса «Созидая, не разрушай!»

Название номинации конкурса	
Область/район/ город	
Наименование учреждения	
образования	
Название работы	
Количество участников в	
номинации	
ФИО номинанта конкурса	
Контактные данные номинанта	
конкурса (наименование	
учреждения образования, класс):	
ФИО руководителя проекта	
(должность)	
Контактные данные руководителя	
проекта:	

# Состав жюри районного этапа республиканского экологического конкурса «Созидая, не разрушай!»

Председатель жюри: Ючкович А.В – директор ГУДО

«Бешенковичский районный Центр

детей и молодежи».

Члены жюри: Григорьева Т.С. – главный

специалист Бешенковичской

районной инспекции

и охраны окружающей среды;

Клюйкова Н.М – заведующий экологическим отделом ГУДО

«БРЦДиМ».